
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 57
van TINE SOENS
datum: 27 november 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dualuseverslag oktober 2017  -  Marokko

Uit het maandverslag van oktober over dual use van de Dienst Controle Strategische 
Goederen blijkt dat de dienst een uitvoer goedkeurde naar Marokko (dossier 25). De 
gegunde producten vallen onder CAT09 - A012.a., A115, D004. Het dossier kent een 
waarde van 888.000 euro. 

In de toelichting van het maandverslag staat echter dat het dossier een gevolg is van 
een catch all volgens artikel 4 van de Verordening (EG) 428/2009. Het is vreemd dat bij 
het verslag zelf geen verwijzing naar CAT99 (catch all) staat.

1. Over welke goederen gaat het specifiek?

2. Wat is het specifieke eindgebruik van de goederen?

3. Wie is de bestemmeling en/of eindgebruiker? 

4. Wat is de reden waarom in het maandverslag zelf geen verwijzing naar CAT99 staat 
(catch all) maar wel een specifieke productcategorie?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 57 van 27 november 2017
van TINE SOENS

1. Het betreft onbemande vliegtuigjes met een civiele off-the-shelf camera en 
waypoint-to-waypoint navigatie zonder laadcapaciteit bedoeld voor cartografische, 
landmeetkundige en agrarische datacollectie (9A012.a.); met de lanceerset specifiek 
voor deze vliegtuigjes (9A115), en de software voor de datacollectie die enkel met 
deze set gebruikt kan worden (9D004).

2. Het eindgebruik is civiele cartografische, landmeetkundige en agrarische 
datacollectie. De vliegtuigjes kunnen geen lading dragen. Hun nut beperkt zich tot 
datacollectie voor bouwprojecten en lokale stedenbouwkundige of agrarische 
landmeting. Technisch gezien zijn deze toestellen niet in staat zijn om voor enig 
ander eindgebruik ingezet te worden.

3. De bestemmeling is een lokale verdeler van landmeetkundige instrumenten. De 
eindgebruikers zijn onbekende civiele gebruikers. DCSG ontving garanties op civiel 
eindgebruik en civiele eindgebruikers. Het gebruik van een vergunning naar een 
bestemmeling enkel voor civiele verdeling is bovendien opgenomen in de interne 
nalevingsvoorschriften van de Vlaamse exporteur en in de richtlijnen opgelegd door 
hun moederbedrijf.

4. Het betreft een fout in de manueel ingevoerde commentaren bij de toelichting. De 
referentie naar CAT09 is correct. Deze fout werd reeds gecorrigeerd.


